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Úloha 4.1. Dokaºte, ºe pro reálná £ísla a, b, c v¥t²í neº 1 a reálné kladné r platí:

(loga bc)
r + (logb ca)

r + (logc ab)
r ≥ 3 · 2r

Úloha 4.2. V trojúhelníku je jedna z t¥ºnic rozdel¥na kruºnicí vepsanou na t°i
shodné úseky. Najd¥te pom¥r stran a, b, c v tomto trojúhelníku.

Úloha 4.3. Pro dané b > 1 urcete hodnotu integrálu:∫ ∞
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kde bac, dae je dolní resp. horní celá cást a. (Hodnota integrálu je rovna obsahu
plochy ohranicené krivkou a osami x a y.)

Úloha 4.4. Jestliºe hrany £ty°st¥nu ABCD splnují rovnost |AB|2+|CD|2 = |AC|2+
|BD|2 = |AD|2 + |BC|2, pak alespo¬ jedna jeho st¥na je ostroúhlý trojúhelník.
Dokaºte.

Úloha 4.5. Pro funkci f : R→ R platí:

∀x, y ∈ R : |f(x)− f(y)| ≤ |x− y| a f(f(f(0))) = 0.

Dokaºte, ºe pak f(0)=0.

Úloha 4.6. �achovnice 50 × 50 je tvo°ena £tvercovými poli o stran¥ stejné délky,
jakou má hrana b¥ºné hrací kostky s £ísly 1-6. Kostku kutálíme z levého dolního
do pravého horního pole tak, ºe na kaºdém kroku ji p°eklopíme kolem hrany na
sousední pole � vºdy bu¤ doprava nebo nahoru. Po dráze kostky s£ítáme po£ty bod·
na st¥nách, kterými se kostka ²achovnice dotýká. Dostaneme tak sou£et 99 £ísel.
Ur£ete jeho nejmen²í a nejv¥t²í hodnotu.

Úloha 4.7. V oboru nezáporných £ísel °e²te rovnici:

5x · 7y + 4 = 3z
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